



В прошлую пятницу, 6-го марта, Одесский районный суд в лице председателя Евгения Толмачева вынес по-своему сенсационное решение, удовлетворив, хоть и частично, иск Нины и Вячеслава Остроушко к лечебному учреждению БУЗОО «Одесская ЦРБ» о моральной компенсации за потерю ребенка.

Почти два года понадобилось родителям 3-х летней Арины Остроушко, чтобы приблизительно разобраться в причинах летального исхода лечения своей дочери в стенах Одесской центральной районной больницы...



На прошлой неделе в тишине судебного зала судья Евгений Толмачев постановил взыскать с Одесской ЦРБ в пользу безутешных родителей по 250 тысяч рублей каждому, плюс компенсировать затраты на юридическое сопровождение процесса, на оплату экспертизы и госпошлины. В остальной части исковых требований – отказать.

Учитывая с какими сложностями шло расследование уголовного дела о смерти девочки, какие неоднозначные и неблагоприятные для истцов заключения выдал местный Минздрав и Бюро судмедэкспертизы из Алтая, подобный исход судебной баталии, видимо, единственно позитивный момент в этой, безусловно, трагической и безрадостной истории.

«Стандарт качества»

от сельской Фемиды

Наверное, поломаю жанр судебной хроники и начну с конца. Просто хочется отметить безукоризненное ведение данного судебного заседания со стороны председательствующего судьи Евгения Толмачева.

С соблюдением всех необходимых процедур, с равным пиететом ко всем участникам процесса, с мягкими по-человечески понятными, но уместными замечаниями в



адрес эмоций родителей, потерявших ребенка, и их родственников. Судья ни разу никого не прервал, видно было, что воспринимал массированную и местами специфическую информацию осознанно, делал пометки, задавал вопросы, уточнял формулировки. При этом чувствовалась беспристрастность, которая позже отразилась в тексте окончательного решения. В течение часа, пока длилось оглашение вердикта, стороны так и не могли понять, чьи же доводы стали для Фемиды решающими.

Почтил судебный процесс своим вниманием и Одесский прокурор Александр Сухоносков. Что тому причиной - резонансность дела или социальный аспект, нам узнать не удалось. Умудренный опытом прокурор был немногословным, но не исключено, что именно его краткая реплика в финале о том, что «исковые требования подлежат удовлетворению» и «считаю, следует взыскать в пользу истцов 750 тысяч рублей», стала решающей.

Одним словом, сельская Фемида сделала больше, чем провела образцовый судебный процесс. Она сотням, тысячам наших граждан дала надежду на справедливое правосудие. На то, что оно ЕСТЬ! И на то, что консолидированное общественное мнение – не пустой звук. Не зря были митинги омичей в поддержку четы Остроушко, не зря родители писали губернатору-мэру-министрам, не зря злободневную для Омска тему поддержала ТВ-программа «Человек и Закон», не зря были проведены независимые «альтернативные» затратные экспертизы в Израиле и Питер, не зря телеграфировала в Москву свое веское слово «путинская бабушка» Алефтина Рапацевич!

Хотя... Говорят же, «Пиррова победа»... Результат, вроде как, есть, а вот потерянного, увы, не вернуть...



Тактику поменяли,

а суть?!

В целом, конфликт между Минздравом и родителями разгорелся на фоне тотального, откровенного и грубо безапелляционного нежелания чиновников признать хоть минимальную вину в летальном исходе.

До сих пор Вячеслав Остроушко недоумевает: - Да хотя бы извинились по-человечески. Приехали, поговорили, поддержали словом. И у нас бы душа успокоилась, и у дочери....

Но то, что сотворили чиновники от здравоохранения в отношении родителей уму не постижимо. Началось с того, что на день выдачи тела девочки в морге ДГБН№3 «случился потоп». Это насторожило. Затем были упреждающие публичные высказывания замминистра Ольги Богдановой, что у врачей все в ажуре, комар носа не подточит, родители сами виноваты. Кому это понравится, когда в доме траур, а в душе протрация?! И окончательно добило, когда рядом с митингом памяти Арины Остроушко и в поддержку родителей у библиотеки им. Пушкина, власти нагнали веселящуюся детвору. С шарами, бантами, звонким смехом, танцами... Что оставалось и без того убитым горем людям, как не принять этот чудовищный вызов? Хотя бы ради памяти первого и единственного на то время ребенка.

С того времени много воды утекло, но в поведении наших чиновников от медицины мало что изменилось. Буквально покорежило поведение на первом судебном заседании юриста из Минздрава Светланы Гауры. Пренебрежительный тон, замечания в адрес слушателей и представителей СМИ, действия похожие на противодействие работе журналиста. Министр Андрей Стороженко между судебными заседаниями, пока делалась судмедэкспертиза в Санкт-Петербурге, дважды прислал письмо в ответ на мою

Родители лишь в суде доказали очевидные дефекты в лечении Арины Остроушко...

Автор: Administrator
10.03.2015 22:46



ЗАКЛЮЧЕНИЕ:
Учитывая вышеперечисленные факты, эксперт приходит к выводу, что в ходе лечения ребенка Арины Остроушко имели место признаки ненадлежащего качества и безопасности оказанной медицинской помощи. Тем самым можно предположить причинно-следственную связь между действиями (бездействиями) медицинских работников и исходом заболевания ребенка.
Доктор Юрий Винер, заведующий
Отделением детской реанимации
Медицинского Центра Зив, Цфат, Израиль
Дана Вайтгуб, заместитель генерального
директора МЦ ШМР



Родители лишь в суде доказали очевидные дефекты в лечении Арины Остроушко...

Автор: Administrator
10.03.2015 22:46

